XnHeia
OeTiknG KarteuBbuvong
B' Aukeiou 2001

EKOQNHZEIZ

ZnTnpa 1°

>TIc epwTnosic 1.1 - 1.4, va ypayete oTto TETPAdIO 0ag Tov apiBuod TnG £pwTnong Kai
OinAa To ypauua nou avTIoTOIXEI 0T CwaTH anavTnon.

1.1 H efagpwon &vog uypou povo and Tnv €niPpAveid Tou, o oTaBepr Bepuokpaaia,

AEyETAl:

a. Ppaocpog

B. &Eaxvwon

Y. €&aTyion

8. uyponoinaon.

Movadeg 5

1.2 01 kaTaAuTeg au§avouv Tnv TaxUuTNTa Yiag avTidpaong, neidn:
d. au&avouv TNV EVEPYEID EVEPYOMOINONG
B. au&avouv Tnv anodoon TG avTidpaong
Y. HEIWVOUV TNV EVEPYEIA EVEPYOMOINONG
0 MEIMVOUV TOV apIBUO TWV AnNOTEAECUATIKWV CUYKPOUTEWY TWV Hopiwv.
Movadeg 5

1.3 Aiveral n Bgpuoxnuikn 5icwaon oxnNUATIOPoOU TOU VEPOU OE Aspia KATaoTaon:
Hag) + 1/2 Oyq) — "H:0y  AHY = - 242 KI/mol

MNa To oxXNUATIoUo Tou vepoU Ot uypn Kartaoraon, oUP@wva PE Tn BgpHUOXNHIKN

egiowaon
Hag) +1/2 Oy »H,001 )N AH? MMOPEI va €ivat:
a. + 242 KJ/mol
B. - 286 KJ/mol
Y - 198 KJ/mol
o) + 198 KJ/mol.

Movadeg 6
1.4 3t T€00epa KAsIoTa doxeia Pe duvATOTNTA WETABOANG OYKOU €XOUV anokaTtacTadei
avTioToIxa ol napakaTw XNUIKEG I0opponiec. Mola and auTeg dev snnpeadeTal anod

TN YETABOAN Tou Oykou Tou doxeiou, o oTaBepn Bepuokpaacia.

a. Haqg) + I2(g) = 2HIg

B. CaC03(s) <_. CaO(S) + COz(g)
Y- Ci) + HoOr) > COg) + Hag)
8. 3"g) + Nag) > 2NHs(q)

Movadeg 5

1.5 Na ypawete oTo TeETPAdIO 0ag Ta ypauuaTta ™G =TAANG I kal dinAa o€ kabe ypaupa
Tov apiBuod TnG ETAANG II nou avTIOTOIXEl OTN CWOTH Povada PETPNONG.
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ZTAAN I ZTAAN II

a. Tdon aTpwv 1. ]
B. TaxutnTa avTidpaong 2 mol
L
y- EvBaAnia 3 mol
L-s
0. >T1aBepa TaxuTnTag avTidpaong 2ag TaENG 4. atm
5 L
mol-s
Movadeg 4
ZnTnpa 2°
2.1 3¢ noia and TIC NApakaTw EVWOEIC 0 apiBuOC o&eidwong Tou avBpaka (C) sival
MNOEV.
a. CCly
B. CO
Y- CH4
0. CH,Cl,
Movadeg 3
Na aimioAoynoeTe TNV €niAoyn odac.
Movadeg 5

2.2 AiveTal n avTidpaon nou nNeplypageTal ano Tn Xnuikn £€iowon
2A) * B + 3l

H ypa@ikn napacTacn PYETABOANG TNG CUYKEVTPWONG UE TO XPOVO, TWV CWHATWV A,
B kai I diveTal napakaTw.

C
(mol/L) 1

2
3
t(s)

a. &g Molo anod Td cwHATa TNG avTidpaong avTIoToIXEl N KABs kaunuAn;
Movadeg 3

B. Na aimioAoynosTe TNV anavtnon odac.
Movadeg 6

2.3 Na ypayete oTo TETPAdIO 0AC TIC NAPAKATW XNMIKEG £E10WOEIC npoadiopilovTag Ta
owuarta A, B, I kar A.
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a. Cu+ nukvo HNOs——>A + B + H,0

KMnO4s + HCI ——— KCI+ T + A + H,O
Movadeg 4

B. Na OUUNANPWOETE TIG XNUIKEG €EEIOWOEIC TwV avTIOPACEWV WHE TOUG
aVTIOTOIXOUG OUVTEAECTEC.
Movadeg 4

ZnTnpa 3°

Aivetal n avTidpaon:
2A(g) + B —> 3l

N onoia npaypartonolsiTal o8 KATAAANAEG ouvenkeg peoa oe doxeio oykou V = 2L. O
apXIKEG MOOOTNTEG TwV CWHUATWV A Kal B gival ioeg ye 5mol To kaBeva. MeTa anod xpovo t
= 10s anod Tnv €vap&n Tng avtidpaong, ato doxeio Bpednkav 3 mol Tou cwuaTtog B.

a. [loigg ival ol NOCOTNTEG TWV CWNATWV A kal [ avTioToixa og xpovo t = 10s
Movadeg 9

B. Na unoAoyiosTe TNV TaxUTNTA TNG AvTIOPAONG Yia TO XPOVIKO diaoTnua and 0
€wg 10s.
Movadeg 8

Y. Neipapatikn PeEAETN €0€1€€ OTI 0 VOUOG TNG TaxUTNTAG AUTAC TNG avTidpaong
givai u = k [A]? - [B]

H avTidpaon auTtn €ival anAn n yiveral o oradia;
Movadeg 2

Na aImloAoynoeTE TNV AnavTnon oag Kal va kabopioeTe TNV Ta&n TG avTidpaong.
Movadeg 6

ZnTnpa 4°

>& KAEIOTO Kdl BEpUIKA HOVWUPEVO BEpUIDOUETPO nepiexovTal 14 Kg H,0. =10 doxeio Tng
avTidopaong (avTidpaoTrpag) Tou BepuIdOUETPpOU Oykou V = 5L ei0ayeTal 100UOPIAKO
peiyua agpiov NO kar O,, guvoAikng nocoTnTag 4 mol, Ta onoia avTidpoUv Kal TEAIKA
anokabBioTaTtal XnuIKn 1copponia, nou nepypagsTal ano tnv e€iocwon:

2NO(g) + Oy(q) —— 2NOy(g
H evBaAnia Tng avTidpaong:
2NO(g) + Oz(g)—> 2N02(g)
gival AH = -28 Kcal.
And Tnv &vap&n Tng avTidpaong PEXP! TNV ANOKATACTACN TNG XNMIKNG loopponiac n
Bepuokpacia Tou vepou auénbnke kata 1,5 °C.
a. Na unoAoyioTei To nood TnNG BepuodTnTag nou eAeubepwBnke and Tnv
avTidpaon kal anoppoPrBnke ano 1o vepd Tou BepUIOOPETPOU.
Movadeg 8
B. Na unoloyioTei n anodoon TNG avTidpaonc Kal ol MoOOTNTEC OAWV TWV

OWMATWV OTNV KATAoTaon XnNUIKNG 1copponiag.
Movadeg 10
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Y. Na unoAoyioTei n K. Tng avTidpaong.
Movadeg 7
Aivovrai:
. H €101k BgppoxwpnTIKOTNTA N €10IKN BEpUOTNTA TOU VEPOU E£ivatl:
cal - cal

n
g-grad g-°C

c=1

. H BgpuoxwpnTIKOTNTA TOU BEPUIOOPETPOU BewpeiTal apeAnTEQ.
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AMNANTHZEIZ

ZnTnpa 1°
1.1. >y 1.2. >y 1.3.- P 1.4. > a
1.5.a0a-43-3,y-1,6-5.

ZnTnupa 2°

2.1. >Tnv evwon CH,Cl, To @aivopevikd @opTio Tou avBpaka eivar pndev, Onwg
NPOKUNTElI and TOV CUVTAKTIKO TUNO:
H
|
H—-C— Cl
|
Cl

*CH;'CL!
‘Exoupe TNV €€icwon:
X+2-2=0=>x=0

2.2. H kapnuAn 3 avTioToIXEi aTO AVTIOPOV A.
H kaunuAn 2 avTioToixei oTo Npoidv B kai
N kKaunuAn 1 oto npoiov I.
H al&non Tng ouykevTpwong Tou I gival TpinAdoia and Tnv av&non Tng
OUYKEVTPWONG Tou B yiaTi To I napayeral ye TpinAdcia mole and 1o B. H
OUYKEVTPWON TOU A OUVEXWC PEIWVETAl YIATI gival avTiOpov.

2.3. Cu + 4HNOs (nukvo) — Cu (NO3), + 2NO, + 2H,0.
2KMnO4 + 16HCI —» 2KCl + 2 MnCl, + 5 CI, + 8H,0.

ZnTnpa 3°
a.
(mol) 2Ap) + By 3l
Apxika 5 5 --
AvTIOp. 4 2 --
Mapay. -- --
TeAika 1 3 6

Tn xpovikn oTiyun t = 10s undapyxouv oto doxeio 1mol A kai 6mol I,

l—é mol/L
G- L1AC, 1 \2 2)  _, mol
2 At 2 10s "L-S

Y. H avTidpaon €ival anAn kai €ival Tpitng TaG&ng yiaTi ol EKBETEG OTO VOUO TNG
TaxuTnNTag gival idlol HE TOUG OUVTEAECTEG TWV AVTIOPWVTWV.

ZnTnpa 4°

a. Ensidn To peiypa ival iIcopopiako Ba exoupe 2mol NO kai 2mol O,.
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H 6gpuoTnTa Nou eAsuBepwONKe gival:

Kcal
Q=com- A= Q=1 L 14Kg-15°C = Q=21Kcal
g .
B.
2NO(q) + Oy(g)y =——> 2NOyy), AH = -28 kcal
‘OTtav avTidpouv 2 mol NO ekAleTal BeppoTnTa 28 kcal
X ; 21 kcal
x = 1,5 mol NO
‘Apa avtedpaoav 1,5 mol NO
(mol) 2NO + O, 2NO,
Apxika 2 2 --
AvTIOp. 1,5 0,75 --
Mapay. -- -- 1,5
TeAika 0,5 1,25 1,5
>e eEAAeIppa BpiokeTal To NO.
Apa:
% mol N
o = JEPOKTIKG MO O N 1,5 _0.75 5 A =75%
apywkd mol NO 2
>Tn XNUIKN 100pponia EXoUME: Nyo = 0,5 mol, ng; = 1,25 mol, nyoz = 1,5 mol.
Y-
Gl
NO, | 0,3’
o 22] k=2 sk =—2 k. =36L/mol
[NOT -[0,] (Osj 1,25 0,1%-0,25
5 5
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